



2015新高考

各方动态

体检医院、高招办 避而不谈

据中新社南昌6月8日电 8日,记者到被曝光的涉事体检医院“南昌市第八医院”以及南昌市东湖区高招办了解详情,面对记者的采访,上述单位均避而不谈。

媒体报道称,替考案“枪手”在南昌十中替考,均持有具有本人照片的身份证、准考证,这些信息已存于江西考试院系统。

通过此系统,可以查询到一个名为“李某某”考生的普通高等专科学校招生考生体格检查表。在该表格“体检医院”一栏附有“南昌市第八人民医院医务科”的公章。8日,记者采访了医务科、体检科以及副院长,但是都避而不谈。

南都报道中还提到,代替李某某的“枪手”4月份并没来过南昌,也就无法参加体检,但体检表格上使用的是“枪手”本人相片,显示各项检查合格,最后南昌东湖区高等院校招生考试委员会办公室出具的意见是“同意报考”。

随后,记者来到了仅一墙之隔的南昌市东湖区高招办,了解被曝光的替考考生“李某某”的报考情况。现场的一名工作人员对记者表示,目前省市正在调查,现在不方便说这个事。

教育部重申:

替考案要一查到底

本报讯 教育部新闻发言人续梅在8日下午举行的新闻发布会上指出,截止到目前,从各省区市反馈情况来看,高考总体平稳,各地考场秩序井然,没有发生不稳定事件和大规模集体舞弊事件,对于大家关心的7日江西发生的枪手替考事件,江西也是非常重视,第一时间向社会做出了通报,还专门召开了发布会,教育部也进行了回应。

续梅称,有关部门正在进行调查,一经查实,将坚决依法严厉打击,并及时向社会公布。“一定让作弊者受到应有惩罚,切实维护高考的公平公正和社会的和谐稳定。” 据人民网

卧底替考记者: 考卷上写明是卧底 请求作废

报道江西替考案的南都记者,7日上午成功进入江西南昌一高考考场,参加语文科目考试。

“我进场考试,最后在考卷上写明卧底一事,请求考卷作废,相关部门介入调查。”卧底记者在微信朋友圈上透露,自己提前15分钟写完作文,在考试结束前5分钟被监考老师注意到,考完后被带走,“见了主考官巡视员提醒赶快抓人。”

最终,卧底记者表明了自己的身份。 据新京报



8日下午,在菏泽火车站,江西警方将赵某国押往南昌。 本报记者 邓兴宇 摄

替考头目被抓,系郟城人 已被押往南昌,落网涉案人员达九名

本报菏泽6月8日讯(记者 邓兴宇) 7日,涉嫌江西高考替考案犯罪嫌疑人赵某国乘火车逃离南昌,当晚在火车上被乘警控制,8日凌晨被移交至菏泽车站派出所。8日下午,赵某国由济南铁路公安处菏泽车站派出所民警交接至江西警方,押往南昌。

7日下午,江西九江警方抓获替考案嫌犯彭某,彭某供出了头目赵某国。22时许,广东惠州铁路公安处接到江西省南昌市公安局东湖分局警情通报:涉嫌江西高考替考案嫌犯赵某国可能乘坐深圳开往青岛的T398次列车潜逃,请求协助抓捕。

接到通报约40分钟后,民警在硬座3号、4号车厢连接处抓获嫌疑人赵某国。

经初步审查,赵某国对参与江西高考替考案的事实供认不讳。他购买该次列车南昌西到济南的8号车厢16号中铺的卧铺票,为了逃避警方检查,抓捕,躲藏到了乘车人多的硬座车厢。

8日凌晨2:30,列车驶达菏泽,赵某国被列车乘警移交至济南铁路公安处菏泽车站派出所。15时许,江西警方抵达菏泽,对案件进行初步侦查。

18时51分,菏泽铁路公安人员将赵某国带进菏泽火车站公安值班室移交江西警方,随后乘K1453次列车押往南昌。据了解,K1453次列车19点12分发车,9日早上6点到达南昌。

记者在菏泽火车站看到,赵某国身高约180厘米,中等体态,上身穿一灰色T恤衫,下身穿灰色裤子,一直低着头走路。

赵某国是山东菏泽郟城县人,今年47岁,因涉嫌伪造案被江西南昌市东湖区公安分局刑警大队上网通缉,被列为网上在逃人员。江西省教育厅发布的消息称,媒体披露6月7日南昌十中考点发生高考替考后,省、市公安部门高度重视,迅速行动,连夜开展侦查、追捕工作。到发稿时为止,南昌地区高考替考涉案人员已抓获九名。目前,公安机关正在加紧侦查中。

追问 替考利益链上 有哪些内鬼

对于这次替考事件,记者调查发现,肉眼识别身份证、准考证有漏洞,呼吁对监考老师发放识别设备,考场内机器验证。不过,这并非这一问题的关键所在,问题的关键在于,对于有组织的替考,很有可能存在里应外合,不只是替考“上线”一

个人在战斗,如果不找出教育考试系统中配合替考者,就是增加了识别、验证设备,也无法防止高考替考。

据报道,一名“枪手”组织成员最初介绍,“替考组织声称可以凭空造一个不存在的人的完整信息,包括学籍、身份证、准考证等。”该成员称,“上线”告诉他,由于系统内信息和“枪手”面孔、所出示证件一致,考场查不出来。众所周知,学籍、身份证、准考证的办理是十分严格的,为何这一组织却可轻松办出来?——这

不是制造假身份证、假学籍,而是可以进入教育系统的真学籍、真身份。这无疑暴露出当地管理存在严重的漏洞,必须严肃追查“内鬼”,深挖替考背后存在的利益链。

按理说,这么多替考事件发生后,相关部门当亡羊补牢,在追责之外,积极查找管理的漏洞,完善内部制约机制、监督机制。在江西这起替考事件中,替考者可以凭空办理学籍、准考证,可见权钱交易多么猖狂,有关制度形同摆设一个。

据新京报

分析 高考道道关口 最易从内部突破

目前,江西高考替考事件仍在调查中,到底有多少人参与替考尚不得而知,但从已经披露的部分信息可以看到,这起替考事件与去

年河南杞县等发生的替考事件有很多相似之处:一是跨省替考,二是替考人员来自在校大学生,三是组织分工明细。

替考事件中,替考者相关信息是如何录入江西省教育考试院系统的?这成为社会舆论质疑的焦点。

接受采访的教育考试部门人士说,按照规定,报名者需要现场采集图像信

息,报名信息需要县级招考审核通过才能进入省级教育考试院系统,“肯定是这里面的某一个环节出了问题”。

受访者认为,教育考试部门为创造公平的高考环境采取了很多措施,但堡垒最容易从内部攻破。从此前已经查处的高考替考事件中,考务人员和替考组织内外勾结是突破层层关口的主要原因。 据新华社

借鉴 美国替考是犯罪 违者可获刑20年

根据美司法部公布的信息,15名中国公民因涉嫌“替考”近日被宾夕法尼亚州大陪审团起诉。这15名被告利用假护照等方式进入考场,帮助他人获得托福、SAT以及GRE等考试的成绩。根据美国相关法律,涉

案人员可能以欺诈罪、签证欺诈等罪名,被处以最高20年监禁。

替考被判20年?这在中国几乎难以想象,但在美国绝非天方夜谭。美国最高法院出庭律师张军认为,就算法院从轻发落,但只要刑期超过一年,就终身留有案底。对期望在美留学甚至就业的中国学生来说,这样的结果无疑是毁灭性的。一旦跨越法律的界限,将付出极高的犯罪成本,这是美国法律的核心诉求。

同样的情形若是发生在中国国内,根据相关法规,替考只是作弊,而不算犯罪。涉事考生最终无非是被取消高考成绩,三年不得参加考试,违法成本要低得多。

在中美替考事件的背后,其实都隐藏着很深的利益链条。如果要彻底打击、消除这些黑色利益群体,从法律层面着手显然要比单纯靠行政法规约束有力得多。

据新民晚报

江西定南发错考卷,90分钟后重考

一直考到下午一点,120名考生受影响

据中新社南昌6月8日电 记者8日向江西省定南县教育体育局核实该县“发错高考试卷,约120名学生受到影响”一事。该局办公室一工作人员在电话采访中证实,确有其事,已采取补救措施。

7日,有网友向记者爆料称,“今天上午考语文,本来一切正常九点开考,考到十点半左右监

考老师突然说发错试卷,统一上交试卷答题卡,另发一套全新的试卷继续考试,直到下午一点考试才结束。”

发现试卷发错后,当地教育部门启动了应急预案,从周边调取备用试卷,并延长了考试时间,保证考生考满2小时30分钟。不过有网友爆料,当地校方并没有回应,而且想不了了之,想用

几盒盒饭来打发考生,定南中学校长还威胁考生不准传播考卷发错一事。

网友称,“经事后了解,有4个考场120名考生受到影响。这严重影响了考生的发挥,导致考生消极应考,由于下午一点才结束上午的考试,还影响了下午的数学考试。”

8日,记者向定南县教育体

育局核实该信息。该局办公室一工作人员说,确有其事,当地已采取补救措施。

当记者问及相关补救措施时,该工作人员表示,相关领导目前都在考场监考,不方便回

应。 6月8日下午,记者多次拨打定南县教育体育局电话,均无人接听。